

龙腾怀川庆佳节 各大市集“嗨”翻天

端午佳节，焦作文旅精彩连连

本报讯(记者杨景鹏)龙腾怀川庆佳节，各大市集“嗨”翻天！端午假期即将到来，焦作文旅又有哪些看点？昨日，记者从市文广旅局获悉，围绕培塑焦作端午节庆IP，我市通过丰富多彩的主题活动和引人入胜的场景布局，着力打造具有北方特色、黄河特征、怀庆特点的“焦作端午节”，吸引广大游客来焦作共度端午传统佳节。

结合6月8日“文化和自然遗产日”，突出端午和舞龙两大非遗元素，山阳区典礼学书历史文化展览馆将举办“舞龙庆端午·活力耀山阳”活动，以百人舞龙队伍为主体，设置黄河飞龙、空竹舞龙等舞龙品种，向广大游客精彩呈现龙腾盛世的壮美画面。同时，设置传统文化展示、特色美食、娱乐演绎等文旅业态，使游客充分享受各类美食、小吃带给味蕾上的刺激，真切感受非遗漆扇、非遗拓印、皮影戏、花鼓戏、变脸演艺等非遗文化的魅力。

位于我市沁阳的神农山景区

将在景区内的“彩虹大道”举办“龙的传人”亲子马拉松活动，通过科学的点位设置和场景布置，做到自然风景与人文场景交相辉映，吸引广大少年儿童和家长一起尝试挑战自我，在户外旅行中寻找快乐和健康。

去年曾经火爆出圈的文旅市集，今年再次回归，并且市集业态再升级。

恩州驿文旅市集。突出端午特色场景，举办“焦作非遗购物节”，推出各类特色非遗文创产品；设置创意美陈打卡点，满足游客旅拍需求；布设各类沉浸式演出、非遗展演、非遗美食、网红小吃、酒肆茶馆等特色业态。

天河里文旅市集。以快乐潮流、动感时尚为主基调，植入啤酒音乐节、星空电影院、萤火虫夏令营、太空主题童乐园等休闲娱乐元素，特邀“茂林”乐队，搭配百大DJ等明星，开启城市音乐秀场，流行、摇滚、民谣等轮番上演，让游客沉浸式感受“乐”来“乐”好的城市夜生活。

山阳潮街文旅市集。开设特色小吃市集和非遗手作体验市集，将非遗展销、舞台演绎等元素有效融合，让市民和游客在端午的节日氛围中体验“非遗之美”、品尝“非遗之味”、享受“非遗之乐”。

北业云田里文旅市集。举办“青春飞young·‘粽’享color Run”主题活动，在多元主题场景下，开展青春彩虹跑、泡泡彩虹趴、撕名牌抢粽大作战、野地吃鸡等互动沉浸式体验活动，玩味色彩与情怀，吸引年轻游客群体深度参与。

我市多个景区还推出门票优惠活动。神农山景区6月9日至10日针对应届中招生、高考生凭准考证免门票；陈家沟景区6月10日至8月31日，针对应届高考生凭准考证及身份证免门票；青龙峡景区6月8日至10日对应届高考生凭准考证免门票；青天河靳家岭园区6月30日前对游客实行门票半价。

樱桃成熟 忙坏焦作快递小哥

5家快递企业已累计邮寄出17.5吨樱桃

本报讯(记者朱颖江)昨日，记者从市邮政管理局获悉，今年我市博爱县樱桃节期间，我市5家快递企业累计邮递出17.5吨樱桃。从果园到顾客，小樱桃搭上快递这趟“生鲜快车”走向全国，也让果农的收入有了保障。

以“林果之乡”著称的博爱县寨豁乡，拥有得天独厚的气候和地理条件，这里的富硒樱桃品质好、颜值高，被评为国家级无公害农产品产地和河南省农村科普示范园。目前，寨豁乡以该乡小底村为核心，辐射带动周边44个自然村的2400余农户种植樱桃，种植面积在3500亩以上。

5月19日，博爱县第十七届樱桃节暨第二届乡村旅游文化节在小底村樱桃岭正式开幕，来自全国各地的游客点燃了小山村的热情。在樱桃节现场，身穿各色行业服装的快递小哥手脚不停，他们将一筐筐、一箱箱樱桃打包后发往全国各地。

今年博爱县樱桃节期间，邮政、顺丰、京东、中通、德邦5家快递企业在小底村设置樱桃收寄点，每日邮寄樱桃超过1.5吨。

“今年我们特意改进了包装，在定制的泡沫箱中增加隔层放置降温冰

袋，防止樱桃被‘冻伤’，确保樱桃的品相。”顺丰快递小哥夏辉边说边干，1.5公斤重的樱桃只用了2分钟就包装完毕，随即贴单发货。

夏辉是第一批前往博爱县樱桃节服务的快递小哥，从2019年至今，已经5个年头。他不仅见证了博爱县樱桃产业发展壮全过程，也从原来的孤军奋战到现在的团队作战。今年的樱桃节，顺丰快递在小底村设了3个收寄点，安排10名快递员服务。即便如此，采摘高峰期，游客仍需排队。夏辉说，小底村的樱桃通过生鲜农产品绿色通道，省内顾客当天即可收到樱桃，省外顾客次日收到樱桃。

为切实打通农产品进城“最初一公里”和消费品下乡“最后一公里”，市邮政管理局以“快递进村”工程为抓手，不断深化农村寄递物流体系建设，相继打造了小底村樱桃、玄坦村冬桃、东仲水村苹果、黄塘村白沙杏等多个快递服务特色品牌。

林果项目，极大地助力了现代农业的快速发展。

据市邮政管理局相关负责人介绍，博爱县樱桃节期间，5家快递公司每日邮寄樱桃量1.5吨，目前已累计邮寄出樱桃17.5吨。



6月5日，技术人员在我市一高考考点对智能安检门进行调试。根据要求，除疾病或身体原因需要带入特殊物品外，考生在进入考点、考场时须自觉接受金属探测器检查，无金属报警提示才视为合格。

本报记者 赵改玲 摄

强化无线电保障 为高考保驾护航

本报讯(记者朱颖江)为做好今年高考期间无线电安全保障工作，连日来，焦作无线电中心对我市无线电发射设备销售市场进行专项检查。对我市全部考点周边环境进行电磁监测，建立考前电磁环境监测数据库，为快速准确定位非法信号提供技术服务，防范和打击利用非法无线电设备实施考试作弊行为。

为做好今年高考期间无线电安全保障工作，焦作无线电中心提前组织召开2024年高考保障动员部署会，安排制订工作方案，对各类监测设施、管制设备、车辆进行认真检查维护，提前安排好高考期间的后勤保障工作，确保准

备到位。

早在5月中旬，焦作无线电中心联合市场监管局、公安局相关部门开展无线电发射设备销售市场专项检查，防范和打击无线电作弊器材销售行为。执法人员在沁阳市、修武县检查时发现2家销售无线电发射设备的商店，售卖无线电发射设备型号代码的对讲机。根据《中华人民共和国无线电管理条例》和《河南省无线电管理条例》规定，执法人员对商家的违法行为进行严格处理。此次专项检查行动，执法人员检查线上、线下商家19家，下达责令改正3例，行政处罚2例，没收非法销售的无线

电发射设备22部，有力净化了高考前的无线电发射设备销售市场。

6月1日至5日，该中心组织开展高考无线电保障技术培训演练，提升监测、管制设备的操作水平，技术人员学习了解近年来常见作弊信号制式和频率，进一步强化对无线电作弊信号的监测定位能力。截至目前，该中心对我市范围内的全部考点及周边进行电磁环境监测，对相关频段合法的无线电信号进行核查，核实不明信号，建立考前电磁环境监测数据库，为快速准确定位非法信号做好准备工作。

小梅花大赛 焦作创佳绩

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市戏剧家协会获悉，日前，第21届河南省少儿戏曲小梅花大赛评选结果揭晓。经过激烈角逐，我市选送的8个个人节目和1个集体节目均创佳绩。

其中，商思淼荣获个人节目金奖，赵雪铭、贾以沫荣获个人节目银奖，王艺菲、袁森阳、冯雪艳、李依果、连梓晴荣获个人节目铜奖；集体节目豫剧《抬花轿》荣获集体节目金奖，由万子琳、冯雪艳、

张亭亭出演。

据了解，本次大赛是由省委宣传部指导，省文联、省剧协、郑州市委宣传部、郑州市文联、管城回族区委、管城回族区人民政府、河南卫视《梨园春》主办，全省共有119个个人节目、12个集体节目参赛，剧种涵盖了豫剧、曲剧、越调、京剧、道情、宛梆等多个剧种。本届大赛是“新时代 新征程 新风貌”河南省十大群众文化活动的重要组成部分。